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Examen réseaux électriques  

Exercice 01:  

     Une ligne triphasée transposée dont la disposition géométrique est indiquée ci-dessous. chaque phase est 

composée de deux conducteurs en faisceaux,  chaque conducteur ayant un diamètre de 4,8 𝑐𝑚. 

                                                

1. Déterminer l’inductance par phase H/Km. 𝐿 = 2. 10−7𝑙𝑛 𝐷𝑚𝑅𝑚  𝐷𝑚 = √𝐷𝐴𝐵. 𝐷𝐴𝐶 . 𝐷𝐵𝐶3
 𝐷𝐴𝐵 = 9𝑚 ; 𝐷𝐵𝐶 = 12𝑚 ;  𝐷𝐴𝐶 = √𝐷𝐴𝐵2 + 𝐷𝐵𝐶2 = √92 + 122 = 15𝑚 1Pt 𝐷𝑚 = √12.15.93 = 11,744 𝑚 1Pt 𝐷𝑎𝑎′ = 𝐷𝑎′𝑎 = 0,46 𝑚 ; 𝐷𝑎𝑎 = 𝐷𝑎′𝑎′ = 2,4. 10−2. 0,7788 = 0.0187 𝑚 𝑅𝑚 = √(𝐷𝑎𝑎  𝐷𝑎𝑎′). (𝐷𝑎′𝑎  𝐷𝑎′𝑎′)4 = √(0,0187. 0,46). (0,46. 0,0187)4 = 0,0927𝑚 1Pt 𝐿 = 2. 10−7𝑙𝑛 11,7440,0927 = 9,68. 10−3𝐻/𝑘𝑚 1,5Pts 

 

 

 

 

 

  

2. Déterminer la capacité par phase F/Km.  𝐶 = 2. 𝜋. 𝜀0𝑙𝑛 𝐷𝑚𝑅𝑚  

𝐷𝑚 = 11,744 𝑚 1Pt 𝐷𝑎𝑎′ = 𝐷𝑎′𝑎 = 0,46 𝑚 ; 𝐷𝑎𝑎 = 𝐷𝑎′𝑎′ = 2,4. 10−2 𝑚 𝑅𝑚 = √(𝐷𝑎𝑎  𝐷𝑎𝑎′). (𝐷𝑎′𝑎  𝐷𝑎′𝑎′)4 = √(0,024. 0,46). (0,46. 0,024)4 = 0,105 𝑚 1Pt 𝐶 = 2.𝜋.8,85.10−12𝑙𝑛11,7440,105 = 11,79. 10−9𝐹/𝑘𝑚 1,5Pts 

 

 

 



Exercice 02:  

     Une ligne électrique triphasée de transmission d'énergie est caractérisée par les constantes suivantes         𝐴 = 𝐷 = 0,98182 + 𝑗0.0012447  ;   𝐵 = 4,035 + 𝑗58,947 ; 𝐶 =  𝑗0,00061137. 

      Si la charge connectée à la fin de la ligne est 400 𝑀𝑉𝐴 avec un  facteur de puissance est  0.8 arrière sous 

une tension de 345𝐾𝑉 entre phase.    

1. Déterminer la puissance active et réactive délivrée par la source  

 𝑉𝑅 = 345√3 = 199,18 𝐾𝑉 𝑆𝑅 = 400⌊36,87° 𝑀𝑉𝐴 = 320 + 𝑗240 𝑀𝑉𝐴 𝑆𝑅 = 3. 𝑉𝑅 . 𝐼𝑅∗        →  𝐼𝑅 = 𝑆𝑅∗3.𝑉𝑅∗ = 400.106⌊−36,87°3.199,18.103 = 669,39⌊−36,87° 𝐴 2Pts 

 𝑉𝑆 = 𝐴. 𝑉𝑅 + 𝐵. 𝐼𝑅 = (0,98182 + 𝑗0,0012447)199,18. 103⌊0° + (4,035 + 𝑗58,947) 669,39⌊−36,87°  𝐼𝑆 = 𝐶. 𝑉𝑅 + 𝐷. 𝐼𝑅 = (𝑗0,00061137)199,18. 103⌊0°+= (0,98182 + 𝑗0,0012447) 669,39⌊−36,87°  𝑉𝑆 = 223,45⌊7,76° 𝐾𝑉 2Pts 𝐼𝑆 = 592,29⌊−27,32° 𝐴 2Pts 𝑆𝑆 = 3. 𝑉𝑆. 𝐼𝑆∗ = 223,45. 103⌊7,76° .  592,29⌊−27,32° = 324,87 + 𝑗228,25 𝑀𝑉𝐴 2Pts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Déterminer la régulation de la tension.  

 

 𝑉𝑅% = 𝑉𝑅(0)−𝑉𝑅𝑉𝑅 𝑋100    = √3.223,450,98182 −345345 𝑋100 = 14,25 % 2Pts 

 

 

 

 

 

3. Déterminer le rendement de la ligne.  

 

 𝜏 % = 𝑃𝑅𝑃𝑆 𝑋100    = 320324,87 𝑋100 = 98,5 % 2Pts 

 

Bon Courage 



 

 



 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 وزارة التعليم العالي و البحث العلمي

 الوادي – جامعة الشهيد حمه لخضر 
 ا لية التكنولوجيك

 قسم الهندسة الكهربائية 
 ة مقياس: أنظمة المحاكا ELT 3)المستوى: ثالثة إلكتروتقني )  المدة: ساعة 

 اللقب: الاسم:  الفوج:      رقم التسجيل: 
  

 ن( 8التمرين الثالث: )

 
 إشرح خطوات إشتغال هذا البرنامج مع إعطاء النتيجة النهائية  

 
a=2; 

b=3; 

c=7; 

if a>b 

   max=a; 

      if c>max 

         max=c; 

      end 

else 

   max=b; 

      if c>max 

         max=c; 

      end 

end 

max 

 
البرنامج      تشغيل  بأولعند  أول  الأسطر  تطبيق  بسطر  يتم  يقوم   سطر  حيث 

من    ifبالترتيب ثم ينتقل للإختبار الشرطي    cو    a,bالماتلاب بتخزين المتغيرات  
  خلال البرنامج في الأعلى لدينا حلقات اختبار شرطي متداخلة, نبدا بالشرط الأول 

الخارجية  الشرطي  بحلقة الإختبار  الشرط غير محقق  a>b  الخاص     aلأن    هذا 
 . elseو بالتالي ينتقل البرنامج مباشرة للشرط العكسي  bأصغر من 

.  3اي تساوي  bتساوي  maxفي هذه الحالة لدينا اول سطر و معناه ضع قيمة    
بها   و  الداخلية  الشرطي  الإختبار  لحلقة  ينتقل  الشرط    c>maxشرط  الثم  و هذا 

  max=cو الأمر المتواجد داخل الحلقة هو    max=3و قيمة    c=7محقق لأن قيمة  
 و هي نفسها النتيجة النهائية.  max=7أي 

 
 ن(  6التمرين الأول: )

 
 إشرح الأوامر الماتلاب التالية:  

 
abs(x)  يعطي القيمة المطلقة للمتغيرx 

sqrt(x)  يعطي الجذر التربيعي للمتغيرx 

acos(x)  تمثل الدالة العكسية للدالة الجيبيةcos 

 

 ن(  6التمرين الثاني: )

 
 بإستغلال البرنامج التالي أكمل الرسم البياني: 

 
t=0:0.001:2*pi; 

y=3*cos(t); 

plot(t,y) 

grid 

xlabel(‘Time [s]’) 
ylabel(‘Amplitude’) 
title(‘sinusoidal waveform’) 
legend(‘cos(t)’) 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

بالتوفيق ............    
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